

聚力谋发展 湘商创未来

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/冯帅) 聚力谋发展,湘商创未来。2月5日,2024年石峰区、株洲经开区湘商回归和返乡创业迎春推介暨经济高质量发展论坛举行。市委常委、市委秘书长杨英杰出席会议,并为两区乡情联络站授牌。

当天,100余名湘商代表齐聚一堂,共迎新春、共叙“湘”情、共谋发展。石峰区、株洲经开区领导为5名招商顾问颁发聘书。株洲经开区、清水塘新能源装备产业新城、田心片区分别作园区和产业推介。

在经济高质量发展论坛上,中车株机产品研发中心副总监沈龙江、三一智能(株洲)副总经理施星等5位专家、企业家,围绕轨道交通、光伏零碳、新能源产业、北斗应用场景等主题,作主旨演讲。

杨英杰说,企业是城市发展的动力引擎,希望企业家朋友一如既往地支持株洲,多宣传推介、多牵线搭桥。市委、市政府一定会当好企业发展的坚强后盾,全心全意落实政策、排忧解难、优化服务、保驾护航,推动政企合作向更宽领域迈进,携手共创美好未来。

全面从严治检 保障检察监督的底气和刚性

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿) 近日,市人民检察院党组书记、检察长向新林一行前往株洲监狱开展节前安全防范检察。

向新林一行深入株洲监狱劳动、学习、生活“三大现场”,实地察看了生产车间、监舍、食堂、指挥中心等场所,现场检查了监狱的安全防范设施,详细了解了节前服刑人员的生活医疗保障情况。并对进一步做好全市刑事执行检察工作提出三点要求,一是紧紧把握中国式现代化建设这个最大的政治,以更高的站位不断增强做好刑事执行检察工作的思想自觉和法治自觉;二是紧紧把握刑事执行检察的职责要求,以更高的履职质效维护社会的公平正义和安全稳定,要突出监督履职重点,积极回应人民群众关切事项;三是紧紧把握全面从严治检这一关键保障,以更高成色的自身硬来保障检察监督的底气和刚性,全市刑事执行检察工作要持续加强政治建设,深化检察业务融合,不断强化自身建设,深化“监督者更要接受监督”理念。

1月份城市管理考核评价结果揭晓

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯 通讯员/城关) 根据《城区城市管理考核评价办法》,市城市管理委员会办公室发布1月份城市管理考核评价结果。

1月份城区城市管理考核评价结果

项目	天元区	石峰区	荷塘区	芦淞区
总成绩排名及档次	第一名(合格)	第二名(合格)	第三名(合格)	末名(合格)
奖 罚	奖100万元	奖60万元	不予奖罚	罚30万元
第一责任人	区长:何 祗	区长:石慧彬	区长:罗鹏程	区长:王 强
直接责任人	分管副区长: 湛 华	分管副区长: 钟富强	分管副区长: 向前进	分管副区长: 刘 峰

1月份城市四区街道、乡镇城市管理第一名及末名评价结果

项目	天元区	石峰区	荷塘区	芦淞区
第一名	栗雨街道办事处	云田镇	茨菇塘街道办事处	庆云街道办事处
第一责任人	黄 亮	胡洲荣	何 毅	钱 亮
末 名	三门镇	井龙街道办事处	桂花街道办事处	建宁街道办事处
第一责任人	张思伟	刘春晖	张 健	钟 阁

城市管理考评监督电话:28681872

◀◀上接01版

石峰区推动干部“揭榜挂帅”,到一线解决片区开发、园区发展、物业管理等急难险重问题。

茶陵县加强“人防、物防、技防”建设,森林防火应急响应能力不断提升。主题教育开展以来,广大党员干部正确权力观、政绩观、事业观树得更牢,校正了思想偏差,坚定了发展信心,凝聚了发展共识,锻炼了洞悉形势、把握机遇的能力,坚定不移抓项目、抓产业、抓发展的氛围更加浓厚。

强产业,制造名城更加有名有实

全力推动高质量发展,是主题教育的重要着力点。主题教育开展以来,我市聚焦发展所需、改革所急,以整改整治推动解决高质量发展的难点堵点问题,不断激发高质量发展的内生动力。深入践行新发展理念,发挥“厂所结合”优势,梯度培育产业集群,实施服务企业“一降一升”行动,建立不刁难企业负面清单、企业办事不求人等机制,深化国企、园区等重点领域改革,系统推进“制造名城、幸福株洲”品牌建设,举办了北斗国际峰会、轨博会、旅发大会等一系列活动。

天元区深化“三位一体”改革,加快发展园区数字生态,推动11家企业入驻工业软件园,华为在全国第一个以工业场景应用为核心的工业软件云工程应用创新中心落户。攸县聚焦企业急难愁盼,推动园区用气、用电、供热成本大幅下降。

制造业税收突破百亿,三大优势产业产值较2020年增长41%,国省先进制造业产业集群总量全省第一,营商环境评价连续5年全省优秀。株洲的产业结构更优了、营商环境更好了、品牌竞争力更强了。

解民忧,幸福株洲更加可感可及

群众之事无小事,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,才能让人民群众实实在在感受到主题教育的整改成效。主题教育开展以来,我市深入践行以人民为中心的发展思想,向问题“叫板”,把解决实际问题贯穿始终。

聚焦群众急难愁盼问题,通过下访接访、座谈访谈、现场办公等方式,解决民生领域突出问题200余个,化解群众信访问题和诉求900余个,扎实办好“三微六位”民生实事,有序推进保交楼、老旧小区和农村危房改造等重点民生项目,清水塘大桥、石峰大桥东匝道、千亿大道等建成通车,一批涉及群众最直接最现实的利益问题逐步解决。

聚焦办实事好事,各级基层党组织深入开展立足岗位作贡献、建言献策、学习身边榜样等活动,推动在职党员进社区,开展党员志愿服务7万余人次,为群众办实事好事12.8万余件,人民群众切身感受到了主题教育带来的新变化。

聚焦基层治理,全域推行党建引领小区治理“1+6”模式,片组邻“三长制”,社区青春行动,召开城市品牌大会,城市基层治理大会。攸陵县“人民调解建在组上”等典型经验全国推介,基层基础得到夯实,基层治理更加高效。芦淞区解决影响龙凤庵等5个村640户5年耕地受损的历史遗留问题。

主题教育开展以来,广大党员干部的民生立场站得更稳、为民情怀更加深厚,群众路线走得更实,为群众办实事好事的行动更坚定、效果更明显。

强化严管严治 锻造过硬铁军

——我市纪检监察干部队伍建设工作综述



株洲日报全媒体记者/陈正明

打铁必须自身硬。过去一年,全市纪检监察机关扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和纪检监察干部队伍教育整顿,以彻底自我革命精神纯洁思想、纯洁组织,努力打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

强化政治建设 擦亮对党绝对忠诚底色

忠诚是纪检监察机关与生俱来的政治基因,是纪检监察干部最鲜明的政治品格。2023年,市纪委监委以主题教育和教育整顿为契机,全面加强党的政治建设,不断铸牢干部队伍对党的绝对忠诚。

这一年,市纪委监委常委会以上率下,以身作则,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不断学习引用马克思主义从深化落实“第一议题”制度,跟进学习习近平总书记重要讲话和指示批示精神,到组织开展领导干部读书班、班子成员作廉政教育报告等一系列活动,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、统领纪检监察工作。

头雁领航,群雁齐飞。全市各级纪检监察机关依托支部“三会一课”、主题党日活动等载体,通过“党课开讲啦”、心得体会分享会、清廉主题辩论赛、“周五专题讲堂”等形式,深学细悟党的创新理论,在政治教育、党性教育、纪律教育中筑牢理想信念,守牢廉洁底线。

同时,用好调查研究这个传家宝,以深化调查研究推动解决新情况新问题。去年以来,全市纪检监察机关深入开展“走基层、找问题、想办法、促发展”活动,市纪委监委班子成员带头领题调研,一批调研成果转化为改进工作的具体思路举措,其中有关渎职犯罪、乡村振兴等主题调研成果得到中央纪委、省纪委的肯定和推介。

通过持续深入抓好学习教育,全市广大纪检监察干部进一步夯实对党绝对忠诚的思想基础,筑牢拒腐防变的思想堤坝,切实把学习教育成果转化为推进工作的实际成效。

强化能力建设 增强敢于善于斗争本领

“3天的培训,既有专家授课,又有闭卷测试、实战检验……”去年11月底,市纪委监委举办国企、学校、医院纪检监察干部业务能力提升班,138名纪检监察干部集中“充电蓄能”。

新起点、新征程、新任务,对纪检监察队伍的政治能力、专业素养和综合素质提出更高要求。2023年,市纪委监委深化全员培训,构建“教、学、练、战”一体化机制,综合运用跟班锻炼、跟案实训、上挂下派等方式,让“人在事上练、刀在石上磨”,累计培训干部8300余人次,全面提升纪检监察干部能力素质。

案件质量是纪检监察工作的“生命线”。市纪委监委以复盘典型案件为抓手,召开全市“三湘护农”专项行动案件查办推进视频会议,点问题、评方法、找差距、明方向,通过相互学习借鉴提升纪检监察干部履职本领,进而提升办案质效。

同时,用好调查研究这个传家宝,以深化调查研究推动解决新情况新问题。去年以来,全市纪检监察机关深入开展“走基层、找问题、想办法、促发展”活动,市纪委监委班子成员带头领题调研,一批调研成果转化为改进工作的具体思路举措,其中有关渎职犯罪、乡村振兴等主题调研成果得到中央纪委、省纪委的肯定和推介。

同时,用好调查研究这个传家宝,以深化调查研究推动解决新情况新问题。去年以来,全市纪检监察机关深入开展“走基层、找问题、想办法、促发展”活动,市纪委监委班子成员带头领题调研,一批调研成果转化为改进工作的具体思路举措,其中有关渎职犯罪、乡村振兴等主题调研成果得到中央纪委、省纪委的肯定和推介。

同时,用好调查研究这个传家宝,以深化调查研究推动解决新情况新问题。去年以来,全市纪检监察机关深入开展“走基层、找问题、想办法、促发展”活动,市纪委监委班子成员带头领题调研,一批调研成果转化为改进工作的具体思路举措,其中有关渎职犯罪、乡村振兴等主题调研成果得到中央纪委、省纪委的肯定和推介。

同时,用好调查研究这个传家宝,以深化调查研究推动解决新情况新问题。去年以来,全市纪检监察机关深入开展“走基层、找问题、想办法、促发展”活动,市纪委监委班子成员带头领题调研,一批调研成果转化为改进工作的具体思路举措,其中有关渎职犯罪、乡村振兴等主题调研成果得到中央纪委、省纪委的肯定和推介。

同时,用好调查研究这个传家宝,以深化调查研究推动解决新情况新问题。去年以来,全市纪检监察机关深入开展“走基层、找问题、想办法、促发展”活动,市纪委监委班子成员带头领题调研,一批调研成果转化为改进工作的具体思路举措,其中有关渎职犯罪、乡村振兴等主题调研成果得到中央纪委、省纪委的肯定和推介。

同时,用好调查研究这个传家宝,以深化调查研究推动解决新情况新问题。去年以来,全市纪检监察机关深入开展“走基层、找问题、想办法、促发展”活动,市纪委监委班子成员带头领题调研,一批调研成果转化为改进工作的具体思路举措,其中有关渎职犯罪、乡村振兴等主题调研成果得到中央纪委、省纪委的肯定和推介。

同时,用好调查研究这个传家宝,以深化调查研究推动解决新情况新问题。去年以来,全市纪检监察机关深入开展“走基层、找问题、想办法、促发展”活动,市纪委监委班子成员带头领题调研,一批调研成果转化为改进工作的具体思路举措,其中有关渎职犯罪、乡村振兴等主题调研成果得到中央纪委、省纪委的肯定和推介。

同时,用好调查研究这个传家宝,以深化调查研究推动解决新情况新问题。去年以来,全市纪检监察机关深入开展“走基层、找问题、想办法、促发展”活动,市纪委监委班子成员带头领题调研,一批调研成果转化为改进工作的具体思路举措,其中有关渎职犯罪、乡村振兴等主题调研成果得到中央纪委、省纪委的肯定和推介。

在提升干部能力素质基础上,市纪委监委还注重深化派驻监督等领域改革,推动队伍聚合、力量整合,更好释放监督效能。

强化廉洁建设 刀刀向己淬炼过硬作风

执纪者必先守纪,律人者必先律己。一年来,全市各级纪检监察机关始终坚持以严格标准审视自己,刀刀向己、自剜腐肉,锻造纯度更高、成色更足的纪检监察铁军。

一以贯之坚持严的基调,把严管严治融入日常,抓在经常。市纪委监委针对案件质量、重复举报化解等方面突出问题,在市县同步开展纪检监察系统作风问题突击督查检查15次,严肃查处违反“十二条负面清单”行为。去年,全市立案纪检监察干部27人,调整出纪检监察队伍35人。

建章立制,久久为功。针对省委巡视反馈的12个方面问题,市纪委监委制定55项整改措施,建立健全39项制度,纪检监察工作规范化、法治化、正规化水平持续提升。

“邀请干部家属参加‘清风相伴 家庭助廉’活动,出台纪检监察干部关心关怀办法,加强对困难干部的帮扶……”严管之外,市纪委监委坚持厚爱,建立健全关心关爱、慰问救助机制,用好激励政策,完成监察官等级首次确定,不断激励干部安心履职、担当作为。

阔步新征程,全市纪检监察机关将持续巩固拓展主题教育和教育整顿成果,明规矩、严纪律、强能力,打造铁一般的队伍,发扬铁一般的作风,为推动株洲风清气正政治生态保驾护航。

深入践行 全过程人民民主

“既要会提问题 更要拿出办法”

——履职优秀省人大代表周琦的故事

株洲日报全媒体记者/邓伟勇 通讯员/严炜东

“人大代表是一种崇高的政治荣誉,更是一份沉甸甸的神圣使命。”省人大代表、株洲高新区大数据资源局局长周琦说,只有能听到民声、为民发声,还能推动问题解决,人民把这个职务给你才算对了。

日前,周琦获评全省人大系统履职优秀省人大代表荣誉。为了履好职,非法律“科班”出身的周琦花了大量时间来啃法律方面的“大部头”,参加了株洲市农村村庄规划建设管理条例、城市综合管理条例、工业遗产保护条例等5部法规草案的立法调研和审议。在《湖南省长株潭国家自主创新示范区条例》草案立法讨论时,提出多条建设性意见。

听民声,是发现问题的有效途径。周琦始终认为,作为人大代表,既要会提问题,更要会提出解决问题的办法,这样才能真正把意见、建议转化为推动经济社会高质量发展的“金点子”。

为推进轨道交通产业更好发展,2019年,她率队走访了中车集团、北京交大,向原铁道部老领导老专家请教,牵头撰写了《株洲轨道交通产业发展调研报告》,在有关部门的推动下,“建设轨道交通上的长株潭”被写入了《湖南省“十四五”现代化综合交通运输体系发展规划》。此外,她提交的《关于围绕“两芯一生态”大力推动信创产业发展的建议》,被省人大常委会主任会议确定为重点处理建议,由省长领办。

人大代表不能仅仅是“传声筒”。周琦大胆与职能部门对话,将民情民意准确传达至职能部门,并不遗余力监督、推动职能部门解决相关问题。

2020年,群众对天元区珠江北路奥园广场路段车辆交通乱象问题抱怨颇多。得知情况后,周琦以省人大代表身份积极与市区两级交警部门沟通,邀请相关部门换位体验群众交通出行感受,推动问题解决。目前,该路段已安装中间隔离带,规范设置交通引导标识。



一起建设城市未来 盛荣

株洲市本级10项工作获得省政府表扬激励,10家株洲企业获省级制造业质量品牌荣誉……农历新年临近,荣誉接踵而至。它们,见证着株洲的现在,也是株洲光明未来的信心所在。

梳理这些荣誉,可以发现“制造”“工业”等词频频出现,“制造名城”的实力,由此可见一斑。去年全市制造业税收已突破100亿元,占全市税收的比重超过40%,成为经济发展第一动力。量有提升,质更有变化,去年全市园区亩均税收突破22万元,增长17%,亩均税收过百万元的制造业企业达到56家,较2020年净增49家。

细细琢磨,这里面,没有一根“烟”,也没有一滴“酒”,纯属于制造业的“量质齐升”,“制造名城”越来越名副其实。

更令人欣喜的是,“制造名城”出圈产生的“磁力”,对青年人才的吸引力越来越大。

日前,300余名高校学生集结株洲开启“城市漫游”,他们走进大厂大所,打卡株洲“网红”景点,感受株洲独特魅力。先进制造的应用场景,先进制造的硬核魅力,让湖南师范大学学生曾唯曦不禁感叹:“引擎、车头、车身、电缆……机械元件展现株洲工业实力,全系列高铁制造实力展现株洲工业魄力。”无独有偶,中南大学学生殷旭日在株洲调研实践时,更是感慨:“书本学到的知识与现实交融,感触更直接。”

“青年是常为新的,最具创新热情,最具创新动力”。来吧,青年,这里创业有机会、创新有条件、发展空间、生活有温度,让我们一起发出这样的召唤——生于株洲,我见证这个城市的过去;来到株洲,我看见这座城市的现在;留在株洲,我建设这座城市的未来。

提前撒布融雪剂 确保桥梁畅通



冻雨天气来临,全市城管系统已启动应急预案,安排专人赶赴城区主要路段值守巡查,持续落实“一桥一专班”举措,做好跨江大桥冰冻保障;园林、环卫部门做好树木枯枝的巡查和清理工作,保障市民度过一个安全祥和春节假期。图为市政工程维护中心应急队员昨天提前在芦淞大桥、株洲大桥等跨江桥梁沿线撒布融雪剂,预防道路结冰。 株洲日报全媒体记者/伍靖雯 摄